
１　調査の目的

２　調査の期間

平成２５年１０月２５日から１１月８日まで

３　調査の対象

市内の未就学児童の保護者

４　調査の内容

１  お子さんとご家族の状況について（問1～問7）

２  子どもの育ちをめぐる環境について（問8～問10）

３  保護者の就労状況について（問11～問12）

４  平日の保育所、幼稚園等の保育サービスの利用状況について（問13～問19）

５  土・休日・長期休暇の保育等について（問20～問21）

６  保育所や幼稚園等を利用している方のお子さんが病気のときの対応について(問22～25)

７  お子さんの一時預かりや宿泊を伴う一時預かりについて（問26～問29）

８  地域の子育て支援事業の利用状況について（問30～問32）

９  来年度就学予定の児童を持つ保護者の方へ（問33～問34）

１０  仕事と子育ての両立について（問35～37）

１１  保護者のお勤め先の育児休業制度について（問38～46）

１２  子育てに対して感じていることについて（問47～57）

５　調査の方法

６　回収結果

未就学児

　●　調査の概要

 　平成24年8月に「子ども・子育て支援法」が制定され、平成27年4月から新たな子ども・子育て支
援制度の本格施行が予定されています。これに伴い「倉吉市子ども・子育て支援事業計画」の策定
に向けて、市民の皆様の教育・保育・子育て支援の利用状況や今後の利用希望、ご意見などを把
握するため、「子ども・子育て支援に関するニーズ調査」を実施したものです。

　調査の実施にあたっては、平成25年４月１日を年齢の基準日とし、10月9日時点で本市の住民基
本台帳に登録されている就学前児童の方から、無作為に543人を抽出させていただき、在園児童
については利用されている施設を通じて調査票の配布・回収し、在宅児童については郵送等によ
る調査票の配布・回収の方法で実施しました。

在宅在園別

対象者数 有効回答数 有効回収率 対象者数 有効回答数 有効回収率
543人 439人 80.85% 在宅 130人 62人 47.69%

在園 413人 377人 91.28%

地区別

上北条 上井 西郷 上灘 成徳 明倫 灘手 社 北谷
対象者数 35人 84人 63人 75人 22人 33人 7人 62人 13人

有効回答数 34人 67人 48人 58人 16人 29人 6人 52人 9人
有効回収率 97.14% 79.76% 76.19% 77.33% 72.73% 87.88% 85.71% 83.87% 69.23%

高城 小鴨 上小鴨 関金
対象者数 19人 88人 16人 26人 地区不明　１名

有効回答数 12人 73人 14人 20人
有効回収率 63.16% 82.95% 87.50% 76.92%
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問１　お住まいの地区は。

問２　平成25年4月1日現在、調査対象のお子さんは何歳か。

　●　お子さんとご家族の状況について

※以下の問のうち、「複数選択」となっている集計結果の「構成割合」は全体の有効回答数４３９人に対する割合
を示しています。（但し、問１０（１）,（２）、問１４、問２０（３）、問２１（３）、問２３、問２４,（１）,（２）、問２５（１）、問２７、
問２８必要な理由,（１）、問２９対処方法、問３３、問３８取得していない理由、問４５（１）,（２）は除く）

選択項目 人数 構成比

上北条 34 7.7%
上井 67 15.3%
西郷 48 10.9%
上灘 58 13.2%
成徳 16 3.6%
明倫 29 6.6%
灘手 6 1.4%
社 52 11.8%

北谷 9 2.1%
高城 12 2.7%
小鴨 73 16.6%

上小鴨 14 3.2%
関金 20 4.6%

無回答 1 0.2%
合計 439 100.0%

選択項目 人数 構成比

０歳 44 10.0%
１歳 57 13.0%
２歳 64 14.6%
３歳 66 15.0%
４歳 86 19.6%
５歳 121 27.6%

無回答 1 0.2%
　計 439 100.0%

問３　調査対象のお子さんを含め、お子さんは何人か。

選択項目 人数 構成比

１人 107 24.4%
２人 215 49.0%

３人以上 110 25.1%
無回答 7 1.6%

　計 439 100.0%

上北条 

7.7% 

上井 

15.3% 

西郷 

10.9% 

上灘 

13.2% 

成徳 

3.6% 

明倫 

6.6% 

灘手 

1.4% 

社 

11.8% 

北谷 

2.1% 

高城 

2.7% 

小鴨 

16.6% 

上小鴨 

3.2% 

関金 

4.6% 

無回答 

0.2% 

０歳 

10.0% 

１歳 

13.0% 

２歳 

14.6% 

３歳 

15.0% 

４歳 

19.6% 

５歳 

27.6% 

無回答 

0.2% 

１人 

24.4% 

２人 

49.0% 

３人以

上 

25.1% 

無回答 

1.6% 
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末子の年齢(平成25年4月1日現在)

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたか。

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶者はいるか。

       (調査対象のお子さんから見た関係)

選択項目 人数 構成比

０歳 17 3.9%
１歳 61 13.9%
２歳 61 13.9%
３歳 52 11.8%
４歳 37 8.4%
５歳 20 4.6%

無回答 191 43.5%
　計 439 100.0%

選択項目 人数 構成比

母親 388 88.4%
父親 49 11.2%

その他 1 0.2%
無回答 1 0.2%

　計 439 100.0%

選択項目 人数 構成比

配偶者が
いる

403 91.8%

配偶者は
いない

35 8.0%

無回答 1 0.2%
　計 439 100.0%

問６　調査対象のお子さんの身の回りの世話を主にしている方はどなたか。

選択項目 人数 構成比
父母ともに 226 51.5%
主に母親 199 45.3%
主に父親 2 0.5%
主に祖父母 8 1.8%

その他 2 0.5%
無回答 2 0.5%

　計 439 100.0%

０歳 

3.9% 

１歳 

13.9% 

２歳 

13.9% 

３歳 

11.8% 
４歳 

8.4% 

５歳 

4.6% 

無回答 

43.5% 

母親 

88.4% 

父親 

11.2% 

その他 

0.2% 

無回答 

0.2% 

配偶者が 

いる 

91.8% 

配偶者は

いない 

8.0% 

無回答 

0.2% 

父母ともに 

51.5% 

主に母親 

45.3% 

主に父親 

0.5% 

主に祖父

母 

1.8% 

その他 

0.5% 

無回答 

0.5% 
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問７　調査対象のお子さんと同居・近居(概ね３０分以内程度に行き来できる範囲)の状況について
（複数回答）

選択項目 人数 構成比

父母同居 395 90.0%
父同居 3 0.7%
母同居 33 7.5%

祖父母同居 106 24.1%
祖父同居 8 1.8%
祖母同居 43 9.8%
祖父近居 181 41.2%
祖母近居 197 44.9%
その他の同

居親族 48 10.9%

単身赴任 3 0.7%
無回答 3 0.7%

　●　子どもの育ちをめぐる環境について

問８　調査対象のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）か。
（複数回答）

選択項目 人数 構成比
父母ともに 295 67.2%

父親 5 1.1%
母親 78 17.8%

祖父母 148 33.7%
幼稚園 40 9.1%
保育所 320 72.9%

認定こども園 1 0.2%
その他 17 3.9%
無回答 3 0.7%

問９　調査対象のお子さんの子育て（教育を含む）に、大きく影響すると思われる環境は何か。
（複数回答）

選択項目 人数 構成比

家庭 410 93.4%
地域 149 33.9%

幼稚園 53 12.1%
保育所 333 75.9%

認定こども園 7 1.6%
その他 7 1.6%
無回答 2 0.5%

90.0% 

0.7% 

7.5% 

24.1% 

1.8% 

9.8% 

41.2% 

44.9% 

10.9% 

0.7% 

0.7% 

父母同居 

父同居 

母同居 

祖父母同居 

祖父同居 

祖母同居 

祖父近居 

祖母近居 

その他の同居親族 

単身赴任 

無回答 

67.2% 

1.1% 

17.8% 

33.7% 

9.1% 

72.9% 

0.2% 

3.9% 

0.7% 

父母ともに 

父親 

母親 

祖父母 

幼稚園 

保育所 

認定こども園 

その他 

無回答 

93.4% 

33.9% 

12.1% 

75.9% 

1.6% 

1.6% 

0.5% 

家庭 

地域 

幼稚園 

保育所 

認定こども園 

その他 

無回答 
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問１０　日頃、調査対象のお子さんをみてもらえる人はいるか。（複数回答）

1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

6

＊構成比は問１０の1,2のいずれかを選択した人数(400人)で算出

1

2

3

4

5

6

＊構成比は問１０の3,4のいずれかを選択した人数(23人)で算出

選択項目 人数 構成比

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 148 33.7%

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族
にみてもらえる

296 67.4%

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 4 0.9%

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

19 4.3%

いずれもない 27 6.2%

無回答 4 0.9%

（１）　祖父母等にみてもらっている状況について（複数回答）

選択項目 人数 構成比

祖父母等の身体的・精神的な負担や時間的制約を
心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

151 37.8%

祖父母等の身体的負担が大きく心配である 85 21.3%

祖父母等の時間的制約や精神的な負担が大
きく心配である

106 26.5%

自分たち親の立場として、負担をかけているこ
とが心苦しい

134 33.5%

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で
あるか、少し不安がある

49 12.3%

その他 21 5.3%

無回答 6 1.5%

（２）　友人や知人にみてもらっている状況について（複数回答）

選択項目 人数 構成比

友人や知人の身体的・精神的な負担や時間的制約
を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

12 52.2%

友人や知人の身体的負担が大きく心配である 2 8.7%

友人や知人の時間的制約や精神的な負担が
大きく心配である

4 17.4%

自分たち親の立場として、負担をかけているこ
とが心苦しい

5 21.7%

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で
あるか、少し不安がある

1 4.3%

その他 3 13.0%

無回答 1 4.3%

33.7% 

67.4% 

0.9% 

4.3% 

6.2% 

0.9% 

1

2

3

4

5

無回答 

37.8% 

21.3% 

26.5% 

33.5% 

12.3% 

5.3% 

1.5% 

1

2

3

4

5

6

無回答 

52.2% 

8.7% 

17.4% 

21.7% 

4.3% 

13.0% 

4.3% 

1

2

3

4

5

6

無回答 
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　●　保護者の就労状況について

◎現在の就労状況

問１１　父親　【母子家庭の場合は記載不要】

５．　以前は就労していたが、現在は就労していない
６．　これまでに就労したことがない

１．　フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、育休・介護休業中ではない
２．　フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、育休・介護休業中である
３．　パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、育休・介護休業中ではない
４．　パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、育休・介護休業中である

選択項目 人数 構成比

フルタイム 381 93.8%
フル休業中 0 0.0%
パートタイム 8 2.0%
パート休業中 0 0.0%
現在無就労 10 2.5%
就労経験なし 0 0.0%
無回答 7 1.7%

　計 406 100.0%

（１）　「１.～４.就労している」に答えた方

１週あたりの就労日数

選択項目 人数 構成比

１日 0 0.0%
２日 0 0.0%
３日 3 0.8%
４日 5 1.3%
５日 190 48.8%
６日 173 44.5%
７日 11 2.8%

無回答 7 1.8%
　計 389 100.0%

１日あたりの就労時間 家を出る時間 帰宅時間

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比
４ｈ未満 0 0.0% ～６：５９ 67 17.2% ～１１：５９ 12 3.1%

４ｈ～６ｈ未満 4 1.0% ７：００～７：２９ 94 24.2% １２：００～１４：５９ 3 0.8%
６ｈ～８ｈ未満 10 2.6% ７：３０～７：５９ 97 24.9% １５：００～１６：５９ 17 4.4%
８ｈ～１０ｈ未満 193 49.6% ８：００～８：２９ 70 18.0% １７：００～１７：５９ 38 9.8%

１０ｈ以上 168 43.2% ８：３０以降 48 12.3% １８：００～１８：５９ 103 26.5%
無回答 14 3.6% 無回答 13 3.3% １９：００～１９：５９ 83 21.3%
　計 389 100.0% 　計 389 100.0% ２０時以降 120 30.8%

無回答 13 3.3%
　計 389 100.0%

フルタイム 

93.8% 

フル休業中 

0.0% 

パートタイム 

2.0% 

パート休業中 

0.0% 

現在無就労 

2.5% 就労経験なし 

0.0% 
無回答 

1.7% 

１～２日 

0.0% 
３日 

0.8% 
４日 

1.3% 

５日 

48.8% 

６日 

44.5% 

７日 

2.8% 

無回答 

1.8% 

４ｈ未満 

0.0% 

４ｈ～６ｈ

未満 

1.0% 
６ｈ～８ｈ

未満 

2.6% 

８ｈ～１０ｈ

未満 

49.6% 

１０ｈ以上 

43.2% 

無回答 

3.6% 

～ 

６：５９ 

17.2% 

７：００～ 

７：２９ 

24.2% 
７：３０～ 

７：５９ 

24.9% 

８：００～ 

８：２９ 

18.0% 

８：３０ 

以降 

12.3% 

無回答 

3.3% 
～１１：５９ 

3.1% 

１２：００～ 

１４：５９ 

0.8% １５：００～ 

１６：５９ 

4.4% 

１７：００～ 

１７：５９ 

9.8% 
１８：００～ 

１８：５９ 

26.5% １９：００～ 

１９：５９ 
21.3% 

２０時以降 

30.8% 

無回答 

3.3% 
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フルタイムへの転換希望

1

2

3

4

（３）　「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６.これまでに就労したことがない」と　　

1

2

3

 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいと答えた人の希望就労形態

１日あたりの就労時間

1
2
3

4

5

（２）　「３. ４.パート・アルバイト等で就労している」と答えた方

選択項目 人数 構成比
フルタイムへの転換希望があり、実現で
きる見込みがある

0 0.0%

フルタイムへの転換希望はあるが、実現
できる見込みはない

0 0.0%

パート・アルバイト等の就労を続けること
を希望

6 75.0%

パート・アルバイト等をやめて子育てや家
事に専念したい

1 12.5%

無回答 1 12.5%
　計 8 100.0%

　　　答えた方で、就労したいという希望はあるか。

選択項目 人数 構成比
子育てや家事などに専念したい（就労の
予定はない）

0 0.0%

1 年より先、一番下の子どもが□□歳に
なったころに就労したい

0 0.0%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労した
い

9 90.0%

無回答 1 10.0%
　計 10 100.0%

選択項目 人数 構成比
フルタイム 6 66.7%

パート、アルバイト 2 22.2%
無回答 1 11.1%
　計 9 100.0%

１週あたりの就労日数

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比
１日 0 0.0% ４ｈ未満 0 0.0%
２日 0 0.0% ４ｈ～６ｈ未満 1 50.0%
３日 0 0.0% ６ｈ～８ｈ未満 1 50.0%
４日 0 0.0% ８ｈ～１０ｈ未満 0 0.0%
５日 2 100.0% １０ｈ以上 0 0.0%
６日 0 0.0% 無回答 0 0.0%
７日 0 0.0% 　計 2 100.0%

無回答 0 0.0%
　計 2 100.0%

（４）　就労希望がありながら、現在働いていない最も近い理由は。

選択項目 人数 構成比

保育所等が利用できれば就労したい 0 0.0%
働きながら子育てできる適当な仕事がない 1 11.1%
自分の知識・能力にあう仕事がない 2 22.2%
家族の考え方(親族の理解が得られない)
等就労する環境が整っていない

0 0.0%

その他 6 66.7%
無回答 0 0.0%

　計 9 100.0%

１～2 

0.0％ 

3 

75.0% 

4 

12.5% 

無回答 

12.5% 

1～2 

0.0% 

3 

90% 

無回答 

10% 

1 

0.0% 

2 

11.1% 

3 

22.2% 

4 

0.0% 

5 

66.7% 

無回答 

0.0% 

フルタイム 

66.7% 

パート、アル

バイト 

22.2% 

無回答 

11.1% 

１日～４日 

６日～７日 

0.0% 

５日 

100.0% 

無回答 

0.0% 

４ｈ未満 

0.0% 

４ｈ～６ｈ

未満 

50.0% 

６ｈ～８ｈ

未満 

50.0% 

８ｈ以上 

0.0% 

無回答 

0.0% 
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問１２　母親　【父子家庭の場合は記載不要】

５．　以前は就労していたが、現在は就労していない
６．　これまでに就労したことがない

　フルタイムへの転換希望

1

2

3

4

１．　フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、育休・介護休業中ではない
２．　フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、育休・介護休業中である
３．　パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、育休・介護休業中ではない
４．　パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、育休・介護休業中である

選択項目 人数 構成比

フルタイム 160 36.6%
フル休業中 38 8.7%
パートタイム 149 34.1%
パート休業中 9 2.1%
現在無就労 71 16.2%
就労経験なし 2 0.5%
無回答 8 1.8%

　計 437 100.0%

（１）　「１.～４.就労している」に答えた方

１週あたりの就労日数

選択項目 人数 構成比
１日 0 0.0%
２日 4 1.1%
３日 12 3.4%
４日 26 7.3%
５日 245 68.8%
６日 59 16.6%
７日 2 0.6%

無回答 8 2.2%
　計 356 100.0%

１日あたりの就労時間 家を出る時間 帰宅時間

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比
４ｈ未満 6 1.7% ～６：５９ 6 1.7% ～１１：５９ 3 0.8%

４ｈ～６ｈ未満 59 16.6% ７：００～７：２９ 25 7.0% １２：００～１４：５９ 25 7.0%
６ｈ～８ｈ未満 83 23.3% ７：３０～７：５９ 105 29.5% １５：００～１６：５９ 57 16.0%
８ｈ～１０ｈ未満 179 50.3% ８：００～８：２９ 95 26.7% １７：００～１７：５９ 88 24.7%
１０ｈ以上 22 6.2% ８：３０以降 112 31.5% １８：００～１８：５９ 114 32.0%
無回答 7 2.0% 無回答 13 3.7% １９：００～１９：５９ 46 12.9%
　計 356 100.0% 　計 356 100.0% ２０時以降 10 2.8%

無回答 13 3.7%
　計 356 100.0%

（２）　「３. ４.パート・アルバイト等で就労している」と答えた方

選択項目 人数 構成比
フルタイムへの転換希望があり、実現できる
見込みがある 11 7.0%

フルタイムへの転換希望はあるが、実現でき
る見込みはない 39 24.7%

パート・アルバイト等の就労を続けることを希
望 86 54.4%

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に
専念したい 7 4.4%

無回答 15 9.5%
　計 158 100.0%

フルタイム 

36.6% 

フル休業中 

8.7% 

パート 

タイム 

34.1% 

パート 

休業中 

2.1% 

現在 

無就労 

16.2% 

就労経験なし 

0.5% 
無回答 

1.8% 

1 

7.0% 

2 

24.7% 

3 

54.4% 

4 

4.4% 無回答 

9.5% 

１日 

0.0% 
２日 

1.1% 
３日 

3.4% ４日 

7.3% 

５日 

68.8% 

６日 

16.6% 

７日 

0.6% 

無回答 

2.2% 

４ｈ未満 

1.7% 

４ｈ～６ｈ

未満 

16.6% 

６ｈ～８ｈ

未満 

23.3% 

８ｈ～１０

ｈ未満 

50.3% 

１０ｈ 

以上 

6.2% 

無回答 

2.0% 

～６：５９ 

1.7% 
７：００～ 

７：２９ 

7.0% 

７：３０～ 

７：５９ 

29.5% 
８：００～ 

８：２９ 

26.7% 

８：３０以降 

31.5% 

無回答 

3.7% 

～１１：５９ 

0.8% 
１２：００～ 

１４：５９ 

7.0% 

１５：００～ 

１６：５９ 

16.0% １７：００～ 

１７：５９ 

24.7% 

１８：００～ 

１８：５９ 

32.0% 

１９：００～ 

１９：５９ 

12.9% 

２０時以降 

2.8% 

無回答 

3.7% 
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（３）　「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６.これまでに就労したことがない」と　　

1

2

3

　1年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したいか。

 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいと答えた人の希望就労形態

1
2
3

4

5

　　　答えた方で、就労したいという希望はあるか。

選択項目 人数 構成比
子育てや家事などに専念したい（就労の予定
はない） 18 24.7%

1 年より先、一番下の子どもが□□歳になっ
たころに就労したい 26 35.6%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 29 39.7%

無回答 0 0.0%
　計 73 100.0%

選択項目 人数 構成比

１歳 4 15.4%
２歳 2 7.7%
３歳 9 34.6%
４歳 2 7.7%
５歳 0 0.0%

６歳以上 9 34.6%
無回答 0 0.0%

　計 26 100.0%

選択項目 人数 構成比

フルタイム 5 17.2%
パート、アルバイト 23 79.3%
無回答 1 3.4%

　計 29 100.0%

１週あたりの就労日数 １日あたりの就労時間

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比

４ｈ～６ｈ未満

１日 0 0.0%

６ｈ以上 0

４ｈ未満 4 17.4%
２日 0 0.0%

1 4.3%

18 78.3%
３日 4 17.4% 0.0%
４日 8 34.8% 無回答

　計 23 100.0%
６日 0 0.0%
５日 10 43.5%

７日 0 0.0%
無回答 1 4.3%
　計 23 100.0%

（４）　就労希望がありながら、現在働いていない最も近い理由は。

選択項目 人数 構成比
保育所等が利用できれば就労したい 3 10.3%
働きながら子育てできる適当な仕事がない 6 20.7%
自分の知識・能力にあう仕事がない 1 3.4%
家族の考え方(親族の理解が得られない)等就
労する環境が整っていない 1 3.4%

その他 12 41.4%
無回答 6 20.7%

　計 29 100.0%

1 

24.7% 

2 

35.6% 

3 

39.7% 

無回答 

0.0% 

１歳 

15.4% ２歳 

7.7% 

３歳 

34.6% 

４歳 

7.7% 

５歳 

0.0% 

６歳以

上 

34.6% 

無回答 

0.0% 

1 

10.3% 

2 

20.7% 

3 

3.4% 
4 

3.4% 

5 

41.4% 

無回答 

20.7% 

フルタイム 

17.2% 

パート、 

アルバイト 

79.3% 

無回答 

3.4% 

４ｈ未満 

17.4% 

４ｈ～６ｈ

未満 

78.3% 

６ｈ以上 

0.0% 

無回答 

4.3% 

１日～２日 

0.0% 

３日 

17.4% 

４日 

34.8% 

５日 

43.5% 

６日～７日 

0.0% 

無回答 

4.3% 
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　●　平日の保育所、幼稚園等の保育サービスの利用状況について

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

＊構成比は問１３の”利用している”を選択した人数(391人)で算出

（１） 平日にどのくらい利用しているか。また希望としてどのくらい利用したいか。　　

問１３　調査対象のお子さんが現在、平日に保育所や幼稚園等の教育・保育事業を利用されているか。

選択項目 人数 構成比
利用している 391 89.1%
利用していない 47 10.7%
無回答 1 0.2%

　計 439 100.0%

問１４　利用している方で、平日にどのような教育・保育事業を利用しているか。（複数回答）

選択項目 人数 構成比

幼稚園（通常の就園時間） 40 10.2%

幼稚園の預かり保育　　(通常の就園時間を延長し
て預かる事業）

16 4.1%

認可保育所(国の基準に適合し県の認可を受けた施設。
聖テレジア、短大附属の３才未満児を含みます。) 345 88.2%

認定こども園　(幼稚園と保育施設の機能を併せ持
つ施設。倉吉市では倉吉幼稚園の１、２歳児）

1 0.3%

事業所内保育施設(企業が従業員用に運営する施設。倉
吉市では野島病院、清水病院、厚生病院等にあります｡） 2 0.5%

その他の保育施設　　(届出保育施設、倉吉市では
キンダガーデン)

2 0.5%

ファミリーサポートセンター(地域住民が子どもを預
かる事業。会員登録が必要です。)

1 0.3%

居宅訪問型保育(ベビーシッター) 0 0.0%

家庭的保育(保育ママ：保育者の家庭等で子どもを預かる
サービス。倉吉市にはありません。) 0 0.0%

自治体の認証・認定保育施設(認可保育所ではないが、
自治体が認証・認定した施設。倉吉市にはありません。) 0 0.0%

その他 3 0.8%

無回答 0 0.0%

１週あたりの利用日数（現在）

選択項目 人数 構成比

１日 1 0.3%
２日 2 0.5%
３日 0 0.0%
４日 2 0.5%
５日 256 65.5%
６日 121 30.9%
７日 0 0.0%

無回答 9 2.3%
　計 391 100.0%

10.2% 

4.1% 

88.2% 

0.3% 

0.5% 

0.5% 

0.3% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.8% 

0.0% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

無回答 

利用している

89.1% 

利用してい 

ない 

10.7% 

無回答 

0.2% 

１日 

0.3% 
２日 

0.5% 
３日 

0.0% ４日 

0.5% 

５日 

65.5% 

６日 

30.9% 

７日 

0.0% 

無回答 

2.3% 

3.4% 
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１日あたり利用時間（現在） 利用開始時間（現在） 利用終了時間（現在）

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比
４ｈ未満 0 0.0% ７：００～７：２９ 12 3.1% １４：００～１４：５９ 3 0.8%

４ｈ～６ｈ未満 4 1.0% ７：３０～７：５９ 62 15.9% １５：００～１５：５９ 16 4.1%
６ｈ～８ｈ未満 52 13.3% ８：００～８：２９ 128 32.7% １６：００～１６：５９ 71 18.2%
８ｈ～１０ｈ未満 208 53.2% ８：３０以降 175 44.8% １７：００～１７：２９ 101 25.8%
１０ｈ以上 113 28.9% 無回答 14 3.6% １７：３０～１７：５９ 60 15.3%
無回答 14 3.6% 　計 391 100.0% １８：００～１８：２９ 92 23.5%

　計 391 100.0% １８：３０～１８：５９ 27 6.9%

２０時以降 1

１９：００～１９：２９ 6 1.5%
１９：３０～１９：５９

無回答 14 3.6%

0 0.0%
0.3%

　計 391 100.0%

１週あたりの利用日数（希望）

選択項目 人数 構成比

１日 0 0.0%
２日 0 0.0%
３日 0 0.0%
４日 2 0.5%
５日 160 40.9%
６日 98 25.1%
７日 1 0.3%

無回答 130 33.2%
　計 391 100.0%

１日あたり利用時間（希望） 利用開始時間（希望） 利用終了時間（希望）

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比
４ｈ未満 0 0.0% ７：００～７：２９ 13 3.3% １４：００～１４：５９ 1 0.3%

４ｈ～６ｈ未満 1 0.3% ７：３０～７：５９ 42 10.7% １５：００～１５：５９ 8 2.0%
６ｈ～８ｈ未満 36 9.2% ８：００～８：２９ 82 21.0% １６：００～１６：５９ 54 13.8%
８ｈ～１０ｈ未満 130 33.2% ８：３０以降 113 28.9% １７：００～１７：２９ 60 15.3%
１０ｈ以上 84 21.5% 無回答 141 36.1% １７：３０～１７：５９ 32 8.2%
無回答 140 35.8% 　計 391 100.0% １８：００～１８：２９ 50 12.8%

　計 391 100.0% １８：３０～１８：５９ 20 5.1%
１９：００～１９：２９ 17 4.3%
１９：３０～１９：５９ 4 1.0%
２０時以降 5 1.3%

無回答 140 35.8%
　計 391 100.0%

１日～３日 

0.0% 

４日 

0.5% 

５日 

40.9% 

６日 

25.1% ７日 

0.3% 

無回答 

33.2% 

４ｈ未満 

0.0% 

４ｈ～６ｈ

未満 

1.0% 

６ｈ～８ｈ

未満 

13.3% 

８ｈ～１０

ｈ未満 

53.2% 

１０ｈ 

以上 

28.9% 

無回答 

3.6% 

７：００～ 

７：２９ 

3.1% 

７：３０～ 

７：５９ 

15.9% 

８：００～ 

８：２９ 

32.7% 

８：３０ 

以降 

44.8% 

無回答 

3.6% 

１４：００～ 

１４：５９ 

0.8% 

１５：００～１５：５９ 

4.1% 

１６：００～ 

１６：５９ 

18.2% 

１７：００～ 

１７：２９ 

25.8% 
１７：３０～ 

１７：５９ 

15.3% 

１８：００～ 

１８：２９ 

23.5% 

１８：３０～ 

１８：５９ 

6.9% 

１９：００～ 

１９：２９ 

1.5% 

１９：３０～ 

１９：５９ 

0.0%             

２０時以降 

0.3% 無回答 

3.6% 

４ｈ未満 

0.0% 

４ｈ～６ｈ

未満 

0.3% 

６ｈ～８ｈ

未満 

9.2% 

８ｈ～１０ｈ

未満 

33.2% 

１０ｈ以上 

21.5% 

無回答 

35.8% 

７：００～ 

７：２９ 

3.3% 

７：３０～ 

７：５９ 

10.7% 

８：００～ 

８：２９ 

21.0% 
８：３０以

降 

28.9% 

無回答 

36.1% 

１４：００～ 

１４：５９ 

0.3% 

１５：００～ 

１５：５９ 

2.0% 
１６：００～ 

１６：５９ 

13.8% 

１７：００～ 

１７：２９ 

15.3% 

１７：３０～ 

１７：５９ 

8.2% 
１８：００～ 

１８：２９ 

12.8% 

１８：３０～ 

１８：５９ 

5.1% 

１９：００～ 

１９：２９ 

4.3% 

１９：３０～ 

１９：５９ 

1.0% 

２０時以降 

1.3% 

無回答 

35.8% 
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問１６　 平日に利用されている理由は。

1
2

3

4

5
6
7

＊複数回答者5名を除く

問１７　 教育・保育事業を利用していない主な理由は。

1

2
3
4
5
6

7

8

9

＊複数回答者3名を除く

何歳くらいになったら利用しようと考えているか。

問１５　現在、利用している教育・保育事業の実施場所について。

選択項目 人数 構成比

倉吉市 385 98.5%
他の市町村 6 1.5%

無回答 0 0.0%
　計 391 100.0%

選択項目 人数 構成比

子どもの教育や発達のため 66 17.1%
子育てをしている方が現在就労している 284 73.6%
子育てをしている方が就労予定がある／求職中で
ある

16 4.1%

子育てをしている方が家族・親族などを介護してい
る

2 0.5%

子育てをしている方が病気や障害がある 1 0.3%
子育てをしている方が学生である 0 0.0%
その他 8 2.1%

無回答 9 2.3%
計 386 100.0%

選択項目 人数 構成比
（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由
で）利用する必要がない

15 34.1%

子どもの祖父母や親戚の人がみている 5 11.4%
近所の人や父母の友人・知人がみている 0 0.0%
利用したいが、保育所等の事業に空きがない 0 0.0%
利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 1 2.3%
利用したいが、延長、夜間等の時間帯の条件が合わない 0 0.0%
利用したいが、利用時間、夜間ービスの質や場所な
ど、納得できる事業がない

0 0.0%

子どもがまだ小さいため□歳くらいになったら利用し
ようと考えている

19 43.2%

その他 4 9.1%
無回答 0 0.0%

計 44 100.0%

選択項目 人数 構成比
１歳 7 36.8%
２歳 3 15.8%
３歳 6 31.6%
４歳 2 10.5%
５歳 0 0.0%

無回答 1 5.3%
　計 19 100.0%

1 

17.1% 

2 

73.6% 

3 

4.1% 

4 

0.5% 

5 

0.3% 

6 

0.0% 

7 

2.1% 
無回答 

2.3% 

倉吉市

98.5% 

他の 

市町村 

1.5% 

無回答 

0.0% 

1 

34.1% 

2 

11.4% 

3,4 

0.0% 
5 

2.3% 

6,7 

0.0% 

8 

43.2% 

9 

9.1% 

無回答 

0.0% 

１歳 

36.8% 

２歳 

15.8% 

３歳 

31.6% 

４歳 

10.5% 

５歳 

0.0% 

無回答 

5.3% 

5.1% 
4.3% 
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問１８　調査対象のお子さんに関して、現在、利用している、利用していないにかかわらず、平日に
利用したいと思う教育・保育事業はどれか。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

＊複数回答者17名を除く

問１９　　平日の教育・保育の事業を選ぶ際に、重視することは。（複数回答）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

選択項目 人数 構成比

幼稚園 44 10.4%

幼稚園の預かり保育 17 4.0%

認可保育所 243 57.6%

認定こども園 19 4.5%

事業所内保育施設 8 1.9%

 その他の保育施設 6 1.4%

ファミリーサポートセンター 13 3.1%

居宅訪問型保育 3 0.7%

家庭的保育 5 1.2%

自治体の認証・認定保育施設 3 0.7%

その他 11 2.6%

無回答 50 11.8%

計 422 100.0%

（１）　利用したい教育・保育事業の実施場所について。

選択項目 人数 構成比

倉吉市 344 88.0%
他の市町村 6 1.5%

無回答 41 10.5%
　計 391 100.0%

選択項目 人数 構成比

場所的な通いやすさ（自宅に近いこと） 346 78.8%

場所的な通いやすさ（職場に近いこと） 133 30.3%

安全や衛生面が優れていること 258 58.8%

保育者等の人員体制や専門性・人柄 288 65.6%

教育・保育の方針や内容 218 49.7%

園舎・園庭などの施設や設備 153 34.9%

保育料・月謝などの費用負担額 179 40.8%

幼児教育を受けられること 74 16.9%

きょうだいや友人が通っていること 132 30.1%

通園バスなどによる送迎があること 33 7.5%

０歳児から保育を行っていること 126 28.7%

利用できる曜日や時間 182 41.5%

その他 9 2.1%

無回答 15 3.4%

10.4% 

4.0% 

57.6% 

4.5% 

1.9% 

1.4% 

3.1% 

0.7% 

1.2% 

0.7% 

2.6% 

11.8% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

無回答 

78.8% 

30.3% 

58.8% 

65.6% 

49.7% 

34.9% 

40.8% 

16.9% 

30.1% 

7.5% 

28.7% 

41.5% 

2.1% 

3.4% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

無回答 

倉吉市 

88.0% 

他の 

市町村 

1.5% 無回答 

10.5% 
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　●　土・休日・長期休暇の保育等について

問２０　調査対象のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日や長期休暇中に、保育所や幼稚園等の教育

1
2
3

（１）－１　ご希望の時間帯（24時間制）は

 保育の事業の利用希望はあるか。

（１）　土曜日

選択項目 人数 構成比

利用する必要はない 142 32.3%
ほぼ毎週利用したい 142 32.3%
月に1～2回は利用したい 142 32.3%

13 3.0%無回答
　計 439 100.0%

希望開始時間 希望終了時間

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比

～６：５９ 2 0.7% ～１３：５９ 16 5.6%
７：００～７：２９ 11 3.9% １４：００～１４：５９ 2 0.7%
７：３０～７：５９ 40 14.1% １５：００～１５：５９ 12 4.2%
８：００～８：２９ 93 32.7% １６：００～１６：５９ 38 13.4%
８：３０～８：５９ 47 16.5% １７：００～１７：２９ 77 27.1%
９：００～９：２９ 74 26.1% １７：３０～１７：５９ 30 10.6%
９：３０以降 6 2.1% １８：００～１８：２９ 66 23.2%
無回答 11 3.9% １８：３０～１８：５９ 14 4.9%

　計 284 100.0% １９：００～１９：２９ 15 5.3%
１９：３０～１９：５９ 1 0.4%
２０時以降 2 0.7%
無回答 11 3.9%

　計 284 100.0%

1 

32.3% 

2 

32.3% 

3 

32.3% 

無回答 

3.0% 

～６：５９ 

0.7% 
７：００～ 

７：２９ 

3.9% 

７：３０～ 

７：５９ 

14.1% 

８：００～ 

０８：２９ 

32.7% 
８：３０～ 

８：５９ 

16.5% 

９：００～ 

９：２９ 

26.1% 

９：３０以降 

2.1% 

無回答 

3.9% 

～１３：５９ 

5.6% 
１４：００～ 

１４：５９ 

0.7% 

１５：００～ 

１５：５９ 

4.2% 

１６：００～ 

１６：５９ 

13.4% 

１７：００～ 

１７：２９ 

27.1% 

１７：３０～ 

１７：５９ 

10.6% 

１８：００～ 

１８：２９ 

23.2% 

１８：３０～ 

１８：５９ 

4.9% 

１９：００～ 

１９：２９ 

5.3% 

１９：３０～ 

１９：５９ 

0.4% 

２０時以降 

0.7% 無回答 

3.9% 
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1
2
3

（2）－１　ご希望の時間帯（24時間制）は

1

2

3
4
5

＊構成比は問２０（１）または（２）のいずれかを選択した人数(199人)で算出

（2）　日曜日・祝日

選択項目 人数 構成比

利用する必要はない 313 71.3%
ほぼ毎週利用したい 9 2.1%
月に1～2回は利用したい 99 22.6%

18 4.1%
　計 439 100.0%

無回答

希望開始時間 希望終了時間

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比
～６：５９ 2 1.9% ～１３：５９ 8 7.4%
７：００～７：２９ 7 6.5% １４：００～１４：５９ 0 0.0%
７：３０～７：５９ 15 13.9% １５：００～１５：５９ 0 0.0%
８：００～８：２９ 33 30.6% １６：００～１６：５９ 9 8.3%
８：３０～８：５９ 13 12.0% １７：００～１７：２９ 25 23.1%
９：００～９：２９ 31 28.7% １７：３０～１７：５９ 11 10.2%
９：３０以降 4 3.7% １８：００～１８：２９ 29 26.9%
無回答 3 2.8% １８：３０～１８：５９ 9 8.3%

　計 108 100.0% １９：００～１９：２９ 12 11.1%
１９：３０～１９：５９ 1 0.9%
２０時以降 1 0.9%
無回答 3 2.8%

　計 108 100.0%

（３）　（１）と（２）で「3.月に１～２回は利用したい」に○をつけた方で、毎週ではなく、
　　　たまに利用したい理由は。(複数回答）

選択項目 人数 構成比

月に数回仕事が入るため 137 68.8%
平日に済ませられない用事をまとめて済ませる
ため

66 33.2%

親族の介護や手伝いが必要なため 3 1.5%
息抜きのため 48 24.1%
その他 22 11.1%

無回答 1 0.5%

68.8% 

33.2% 

1.5% 

24.1% 

11.1% 

0.5% 

1

2

3

4

5

無回答 

1 

71.3% 

2 

2.1% 

3 

22.6% 

無回答 

4.1% 

10.6% 

～６：５９ 

1.9% ７：００～ 

７：２９ 

6.5% 

７：３０～ 

７：５９ 

13.9% 

８：００～ 

０８：２９ 

30.6% 

８：３０～ 

８：５９ 

12.0% 

９：００～ 

９：２９ 

28.7% 

９：３０ 

以降 

3.7% 

無回答 

2.8% 

～１３：５９ 

7.4% 

１４：００～ 

１４：５９ 

0.0% 

１５：００～ 

１５：５９ 

0.0% 

１６：００～ 

１６：５９ 

8.3% １７：００～ 

１７：２９ 

23.1% 

１７：３０～ 

１７：５９ 

10.2% 

１８：００～ 

１８：２９ 

26.9% 

１８：３０～ 

１８：５９ 

8.3% 

１９：００～ 

１９：２９ 

11.1% 

１９：３０～ 

１９：５９ 

0.9% 

２０時以降 

0.9% 無回答 

2.8% 
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1
2
3

（2）ご希望の時間帯（24時間制）は

1
2
3
4
5

＊構成比は問２１（１）の3を選択した人数(13人)で算出

問２１　◎ 「幼稚園」を利用されている方

（1）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の利用を希望するか。

選択項目 人数 構成比
利用する必要はない 18 45.0%
休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 9 22.5%
休みの期間中、週に数日利用したい 13 32.5%

無回答 0 0.0%
　計 40 100.0%

希望開始時間 希望終了時間

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比

～６：５９ 0 0.0% ～１３：５９ 1 4.5%
７：００～７：２９ 0 0.0% １４：００～１４：５９ 0 0.0%
７：３０～７：５９ 0 0.0% １５：００～１５：５９ 4 18.2%
８：００～８：２９ 5 22.7% １６：００～１６：５９ 7 31.8%
８：３０～８：５９ 1 4.5% １７：００～１７：２９ 4 18.2%
９：００～９：２９ 13 59.1% １７：３０～１７：５９ 1 4.5%
９：３０以降 2 9.1% １８：００～１８：２９ 3 13.6%
無回答 1 4.5% １８：３０～１８：５９ 0 0.0%
　計 22 100.0% １９：００～１９：２９ 1 4.5%

１９：３０以降 0 0.0%
無回答 1 4.5%

　計 22 100.0%

（３）　「3.休みの期間中、週に数日利用したい」と答えた方で、毎日ではなく、
　　　たまに利用したい理由は何か。（複数回答）

選択項目 人数 構成比

月に数回仕事が入るため 2 15.4%
平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 7 53.8%
親族の介護や手伝いが必要なため 0 0.0%
息抜きのため 5 38.5%
その他 2 15.4%

無回答 0 0.0%

1 

45.0% 

2 

22.5% 

3 

32.5% 

無回答 

0.0% 

15.4% 

53.8% 

0.0% 

38.5% 

15.4% 

0.0% 

1

2

3

4

5

無回答 

～7：５９ 

0.0% 

８：００～ 

８：２９ 

22.7% 
８：３０～ 

８：５９ 

4.5% ９：００～ 

９：２９ 

59.1% 

９：３０以降 

9.1% 

無回答 

4.5% 

～１３：５９ 

4.5% 
１４：００～ 

１４：５９ 

0.0% 

１５：００～ 

１５：５９ 

18.2% 

１６：００～ 

１６：５９ 

31.8% 

１７：００～ 

１７：２９ 

18.2% 

１７：３０～１７：５９ 

4.5% 

１８：００～１８：２９ 

13.6% 

１８：３０～１８：５９ 

0.0% 

１９：００～１９：２９ 

4.5% 

１９：３０以降 

0.0% 

無回答 

4.5% 
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　●　保育所や幼稚園等を利用している方のお子さんが病気のときの対応について

問２２　平日に保育所や幼稚園等を利用していると答えた方で、この１年間に、調査対象のお子さんが
病気やケガで休まなければならなかったことはあるか。

問２３　休ませた時の主な対処方法とそれぞれの日数について。（複数回答）

1
2
3
4

5

6
7
8
9

＊構成比は問２２の"あった"を選択した人数(356人)で算出

保育施設等を利用したい」と思われたか。また利用したい日数について。

1 →
2

＊構成比は問２３の1または2のいずれかを選択した人数(272人)で算出

選択項目 人数 構成比

あった 356 91.0%
なかった 31 7.9%
無回答 4 1.0%

　計 391 100.0%

選択項目 人数 構成比
平均値

（日数/年）

父親が仕事を休んだ 72 20.2% 3.1

母親が仕事を休んだ 264 74.2% 5.5

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 174 48.9% 6.6

就労していない保護者が自宅でみた 49 13.8% 7.7

病児保育「きらきら園」・病後児保育「すく
すく園」を利用した

30 8.4% 3.5

ベビーシッターを利用した 0 0.0% 0.0

仕方なく子連れで仕事をした（出勤・在宅とも） 12 3.4% 7.5

仕方なく子どもだけで留守番させた 3 0.8% 1.7

その他 4 1.1% 11.7

無回答 1 0.3%

問２４　問２３で「1.2仕事を休んだ」と 答えた方で、その際、「できれば病児・病後児のための

選択項目 人数 構成比
平均値

（日数/年）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 77 28.3% 4.6
利用したいとは思わない 188 69.1%

無回答 7 2.6%
計 272 100.0%

あった 

91.0% 

なかった 

7.9% 

無回答 

1.0% 

28.3% 

69.1% 

2.6% 

1

2

無回答 

20.2% 

74.2% 

48.9% 

13.8% 

8.4% 

0.0% 

3.4% 

0.8% 

1.1% 

0.3% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

無回答 
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　　　子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われるか。（複数回答）

1

2

3

4

＊構成比は問２４の1を選択した人数(77人)で算出

（２）「２．利用したいと思わない」と答えた方で、そう思われる理由について（複数回答）

1
2

3

4
5
6
7

＊構成比は問２４の2を選択した人数(188人)で算出

　　　休んで看たい」と思われましたか。

1
2

＊複数回答者 7名を除く

  

（１）「休んで看ることは非常に難しい」理由（複数回答）

1
2
3
4

＊構成比は問２５の2を選択した人数(59人)で算出

（１）　「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と答えた方で、上記の目的で

選択項目 人数 構成比
幼稚園・保育所等に併設した施設で子どもを保育す
る事業

54 70.1%

総合病院、小児科に併設した施設で子どもを保育す
る事業

42 54.5%

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育す
る事業

8 10.4%

その他 2 2.6%
無回答 1 1.3%

選択項目 人数 構成比
病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 90 47.9%
地域の事業の質に不安がある 3 1.6%
事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよ
くない

21 11.2%

利用料がかかる・高い 48 25.5%
利用料がわからない 21 11.2%
親が仕事を休んで対応する 104 55.3%
その他 39 20.7%

無回答 3 1.6%

問２５　問２３ で「３.」から｢９.｣のいずれかに答えた方で、その際、「できれば父母のいずれかが仕事を

選択項目 人数 構成比

できれば仕事を休んで看たい 135 54.7%
休んで看ることは非常に難しい 59 23.9%

無回答 53 21.5%
計 247 100.0%

仕事を休んで看たかった日数

選択項目 人数 構成比

１日 16 11.9%
２日 28 20.7%
３日 18 13.3%
４日 4 3.0%
５日 20 14.8%
６日 2 1.5%
７日 9 6.7%
８日 1 0.7%
９日 0 0.0%

１０日以上 23 17.0%
無回答 14 10.4%

　計 135 100.0%

選択項目 人数 構成比

子どもの看護を理由に休みがとれない 22 37.3%
自営業なので休めない 8 13.6%
休暇日数が足りないので休めない 9 15.3%
その他 25 42.4%

無回答 1 1.7%

70.1% 

54.5% 

10.4% 

2.6% 

1.3% 

1

2

3

4

無回答 

47.9% 

1.6% 

11.2% 

25.5% 

11.2% 

55.3% 

20.7% 

1.6% 

1

2

3

4

5

6

7

無回答 

1 

54.7% 2 

23.9% 

無回答 

21.5% 

１日 

11.9% 

２日 

20.7% 

３日 

13.3% 

４日 

3.0% 

５日 

14.8% 
６日 

1.5% 

７日 

6.7% 

８日 

0.7% 

９日 

0.0% 
１０日以上 

17.0% 

無回答 

10.4% 

37.3% 

13.6% 

15.3% 

42.4% 

1.7% 

1

2

3

4

無回答 
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問２６　この１年間に、通常の保育や病気のため以外に、私用や親の通院、不定期の就労等の目的で、
 不定期利用している事業はあるか。（複数回答）

1

2

3

4

5
6
7

問２７　利用していない理由は何ですか。（複数回答）

1
2
3
4
5
6
7
8
9

＊構成比は問２６の7を選択した人数(402人)で算出

　●　お子さんの一時預かりや宿泊を伴う一時預かりのことについて

選択項目 人数 構成比
平均値

（日数／年）

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所
などで一時的に子どもを保育する事業）

17 3.9% 7.9

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長
して預かる事業のうち不定期に利用する場合

9 2.1% 13.0

ファミリー・サポート・センター 5 1.1% 1.5
夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護
施設等で休日・夜間、子どもを保護する事業）

0 0.0% 0.0

ベビーシッター 0 0.0% 0.0
その他 0 0.0% 0.0
利用していない 402 91.6%

無回答 7 1.6%

選択項目 人数 構成比

特に利用する必要がない 334 83.1%
利用したい事業が地域にない 7 1.7%
地域の事業の質に不安がある 17 4.2%
地域の事業の利便性がよくない 10 2.5%
利用料がかかる・高い 41 10.2%
利用料がわからない 27 6.7%
自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 23 5.7%
事業の利用方法（手続き等）がわからない 42 10.4%
その他 19 4.7%

無回答 6 1.5%

3.9% 

2.1% 

1.1% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

91.6% 

1.6% 

1

2

3

4

5

6

7

無回答 

83.1% 

1.7% 

4.2% 

2.5% 

10.2% 

6.7% 

5.7% 

10.4% 

4.7% 

1.5% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

無回答 
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問２８　 私用、親の通院、不定期の就労等の目的による事業の利用希望の有無

　必要な理由（複数回答）

1
2
3
4

＊構成比は問２８の”利用したい”を選択した人数(113人)で算出

1
2

3

4

＊構成比は問２８の”利用したい”を選択した人数(113人)で算出

選択項目 人数 構成比

利用したい 113 25.7%
利用する必要はない 289 65.8%
無回答 37 8.4%

　計 439 100.0%

選択項目 人数 構成比
平均値

（日数／年）

私用（買物、子どもや親の習い事等）、リフレッシュ 67 59.3% 8.9
冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の病気 等 71 62.8% 8.0
不定期の就労 28 24.8% 9.1
その他 5 4.4% 18.3

無回答 15 13.3%

（１）「利用したい」方で、お子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思うか。
　　　（複数回答）

選択項目 人数 構成比

大規模施設で子どもを保育する事業 90 79.6%
小規模施設で子どもを保育する事業 37 32.7%
地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育す
る事業

18 15.9%

その他 1 0.9%
無回答 6 5.3%

利用したい 

25.7% 

利用する 

必要はな

い 

65.8% 

無回答 

8.4% 

59.3% 

62.8% 

24.8% 

4.4% 

13.3% 

1

2

3

4

無回答 

79.6% 

32.7% 

15.9% 

0.9% 

5.3% 

1

2

3

4

無回答 
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問２９　 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、調査対象のお子さんを
　　　　　泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはあったか。

対処方法（複数回答）

1
2

3

4
5
6

＊構成比は問２９の”あった”を選択した人数(73人)で算出

選択項目 人数 構成比

あった 73 16.6%
なかった 337 76.8%
無回答 29 6.6%

　計 439 100.0%

選択項目 人数 構成比
平均値

（泊数／年）

親族・知人にみてもらった 71 97.3% 5.8
短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 0 0.0% 0.0
イ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビー
シッター等）を利用した

0 0.0% 0.0

仕方なく子どもを同行させた 5 6.8% 2.4
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0% 0.0
その他 0 0.0% 0.0

無回答 4 5.5%

（１）「親族・知人にみてもらった」と答えた方で、その場合の困難度はどの程度だったか。

選択項目 人数 構成比

非常に困難 5 7.0%
どちらかというと困難 22 31.0%
特に困難でもない 43 60.6%
無回答 1 1.4%

　計 71 100.0%

非常に 

困難 

7.0% 

どちらか

というと 

困難 

31.0% 

特に困難

でもない 

60.6% 

無回答 

1.4% 

あった 

16.6% 

なかった 

76.8% 

無回答 

6.6% 
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　●　地域の子育て支援事業の利用状況について

問３０　調査対象のお子さんは、現在、地域子育て支援センターを利用しているか。（複数回答）

1
2
3
4

5

6

問３１　利用していない理由は何ですか。

1
2
3
4
5
6
7
8

＊複数回答者 40名を除く

はい はい はい

337 152 154
93 16 145
137 11 130
385 265 186
380 173 275
255 24 117
247 26 127
218 51 169
284 227 267
177 23 95
302 146 237
232 118 208

選択項目 人数 構成比
平均値

（日数／週）

倉吉市子育て総合支援センター「おひさま」 44 10.0% 1.5
のびのび子育て支援センター 5 1.1% 10.6
小鴨保育園地域子育て支援センター 2 0.5% 2.0
関金保育園地域子育て支援センター 1 0.2% 1.0
類似の事業（児童館・児童センターの乳幼児ク
ラブなど ）

7 1.6% 1.5

利用していない 381 86.8%
無回答 6 1.4%

選択項目 人数 構成比

特に利用する必要がない 226 66.3%
近くに（地域に）支援センターがない 2 0.6%
地域の事業の質に不安がある 2 0.6%
支援センターの利便性が悪く利用しづらい 0 0.0%
利用方法が分からない 14 4.1%
自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 1 0.3%
時間がない 66 19.4%
その他 29 8.5%

無回答 1 0.3%
計 341 100.0%

問３２　下記の①～⑫の事業の周知状況、利用状況、今後の利用意向について

サービスの種類

（１）
知っていますか

（２）
利用したことが

ありますか

（３）
今後利用したい

ですか
いいえ

（無回答含）
いいえ

（無回答含）
いいえ

（無回答含）

①マタニティサロン、母親・両親学級（えっぐクラブ）、育児相談 102 287 285
②家庭教育に関する学級・講座 346 423 294
③教育相談センター・教育相談室 302 428 309
④保育所や幼稚園のオープンディ 54 174 253
⑤児童館・児童センター 59 266 164
⑥ファミリーサポートセンター 184 415 322
⑦家庭児童相談室（倉吉市子ども家庭課にある子育ての総合相談窓口） 192 413 312
⑧倉吉市保健センターの情報、相談サービス 221 388 270
⑨子育て世帯買い物応援事業 155 212 172
⑩シルバー人材センターの育児支援サービス 262 416 344
⑪くらよし子育て応援ガイド 137 293 202
⑫くらよし子育て応援ぶっく 207 321 231

1 

66.3% 

2 

0.6% 

3 

0.6% 

4 

0.0% 

5 

4.1% 

6 

0.3% 

7 

19.4% 

8 

8.5% 

無回答 

0.3% 

10.0% 

1.1% 

0.5% 

0.2% 

1.6% 

86.8% 

1.4% 

1

2

3

4

5

6

無回答 
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　●　来年度就学予定の児童を持つ保護者の方へ

問３３　調査対象のお子さんが、小学校になったら放課後（平日の小学校修了後）の時間をどのような
場所で過ごさせたいと思うか。（複数回答）

1
2

3

4
5
6
7
8

＊構成比は問２の”5歳児”を選択した人数(121人)で算出

下校時からの利用希望終了時間

選択項目 人数 構成比
平均値（日数／週）

低学年（１～３年生） 高学年（４～６年生）

自宅 53 43.8% 3.4 3.8
祖父母宅や友人・知人宅 14 11.6% 2.7 2.3
習い事（スポーツクラブ、ピアノ、学習
塾等）

26 21.5% 1.6 2

児童館、児童センター 21 17.4% 4.6 3.1
放課後子ども教室 9 7.4% 2 2.4
放課後児童クラブ〔学童保育〕 65 53.7% 4.7 4.9
ファミリー・サポート・センター 1 0.8% 4 4
その他（公民館、公園など） 6 5.0% 2.4 3

無回答 18 14.9%

低学年（１～３年生） 高学年（４～６年生）

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比

１５時迄 0 0.0% １５時迄 0 0.0%
１６時迄 1 1.5% １６時迄 1 1.5%
１７時迄 9 13.8% １７時迄 3 4.6%
１８時迄 24 36.9% １８時迄 10 15.4%
１９時迄 20 30.8% １９時迄 10 15.4%

２０時以降 0 0.0% ２０時以降 0 0.0%
無回答 11 16.9% 無回答 41 63.1%

計 65 100.0% 計 65 100.0%

43.8% 

11.6% 

21.5% 

17.4% 

7.4% 

53.7% 

0.8% 

5.0% 

14.9% 

1

2

3

4

5

6

7

8

無回答 

１５時迄 

0.0% １６時迄 

1.5% 

１７時迄 

13.8% 

１８時迄 

36.9% 

１９時迄 

30.8% 

２０時 

以降 

0.0% 

無回答 

16.9% 

１５時迄 

0.0% 
１６時迄 

1.5% 
１７時迄 

4.6% 

１８時迄 

15.4% 

１９時迄 

15.4% 

２０時以降 

0.0% 

無回答 

63.1% 
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問３４　「放課後児童クラブ〔学童保育〕」と答えた方で、調査対象のお子さんの土曜日と日曜日・祝日や

1
2
3

ご希望の時間帯（24時間制）は

1
2
3

夏休み、冬休み等の長期休暇期間の利用希望はあるか。

（１）土曜日

選択項目 人数 構成比
低学年（１～３年生）の間は利用したい 24 36.9%
高学年（４～６年生）になっても利用したい 18 27.7%
利用する必要はない 22 33.8%

無回答 1 1.5%
　計 65 100.0%

希望開始時間 希望終了時間

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比

７：００～７：２９ 2 4.8% ～１３：５９ 1 2.4%
７：３０～７：５９ 12 28.6% １４：００～１４：５９ 0 0.0%
８：００～８：２９ 18 42.9% １５：００～１５：５９ 0 0.0%
８：３０以降 10 23.8% １６：００～１６：５９ 2 4.8%
無回答 0 0.0% １７：００～１７：２９ 7 16.7%

　計 42 100.0% １７：３０～１７：５９ 4 9.5%
１８：００～１８：２９ 17 40.5%
１８：３０～１８：５９ 6 14.3%
１９：００～１９：２９ 5 11.9%
１９：３０～１９：５９ 0 0.0%
２０時以降 0 0.0%
無回答 0 0.0%

　計 42 100.0%

（2）日曜日・祝日

選択項目 人数 構成比
低学年（１～３年生）の間は利用したい 6 9.2%
高学年（４～６年生）になっても利用したい 3 4.6%
利用する必要はない 54 83.1%

無回答 2 3.1%
　計 65 100.0%

1 

36.9% 

2 

27.7% 

3 

33.8% 

無回答 

1.5% 

1 

9.2% 

2 

4.6% 

3 

83.1% 

無回答 

3.1% 

0.0% 

７：００～ 

７：２９ 

4.8% 

７：３０～ 

７：５９ 

28.6% 

８：００～ 

８：２９ 

42.9% 

８：３０以降 

23.8% 

無回答 

0.0% 

～１３：５９ 

2.4% １4：００～１５：５９ 

0.0% 

１６：００～１６：５９ 

4.8% 

１７：００～ 

１７：２９ 

16.7% 

１７：３０～１７：５９ 

9.5% 
１８：００～ 

１８：２９ 

40.5% 

１８：３０～ 

１８：５９ 

14.3% 

１９：００～ 

１９：２９ 

11.9% 

１９：３０以降 

0.0% 

無回答 

0.0% 
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ご希望の時間帯（24時間制）は

（3）夏休み､冬休み等の長期休暇期間

1
2
3

ご希望の時間帯（24時間制）は

希望開始時間 希望終了時間

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比
７：００～７：２９ 2 22.2% ～１３：５９ 0 0.0%
７：３０～７：５９ 1 11.1% １４：００～１４：５９ 0 0.0%
８：００～８：２９ 3 33.3% １５：００～１５：５９ 0 0.0%
８：３０以降 3 33.3% １６：００～１６：５９ 0 0.0%
無回答 0 0.0% １７：００～１７：２９ 0 0.0%

　計 9 100.0% １７：３０～１７：５９ 0 0.0%
１８：００～１８：２９ 7 77.8%
１８：３０～１８：５９ 2 22.2%
１９：００～１９：２９ 0 0.0%
１９：３０～１９：５９ 0 0.0%
２０時以降 0 0.0%
無回答 0 0.0%

　計 9 100.0%

選択項目 人数 構成比
低学年（１～３年生）の間は利用したい 33 50.8%
高学年（４～６年生）になっても利用したい 27 41.5%
利用する必要はない 5 7.7%

無回答 0 0.0%
　計 65 100.0%

希望開始時間 希望終了時間

選択項目 人数 構成比 選択項目 人数 構成比
７：００～７：２９ 2 3.3% ～１３：５９ 0 0.0%
７：３０～７：５９ 16 26.7% １４：００～１４：５９ 0 0.0%
８：００～８：２９ 27 45.0% １５：００～１５：５９ 0 0.0%
８：３０以降 15 25.0% １６：００～１６：５９ 4 6.7%
無回答 0 0.0% １７：００～１７：２９ 12 20.0%

　計 60 100.0% １７：３０～１７：５９ 8 13.3%
１８：００～１８：２９ 21 35.0%
１８：３０～１８：５９ 9 15.0%
１９：００～１９：２９ 6 10.0%
１９：３０～１９：５９ 0 0.0%
２０時以降 0 0.0%
無回答 0 0.0%

　計 60 100.0%

1 

50.8% 

2 

41.5% 

3 

7.7% 

無回答 

0.0% 

７：００～ 

７：２９ 

22.2% 

７：３０～ 

７：５９ 

11.1% 
８：００～ 

８：２９ 

33.3% 

８：３０以降 

33.3% 

無回答 

0.0% 

～17：５９ 

0.0% 

１８：００～ 

１８：2９ 

77.8% 

１８：３０～ 

１８：５９ 

22.2% 

１９：0０ 

以降 

0.0% 

無回答 

0.0% 

７：００～ 

７：２９ 

3.3% 

７：３０～ 

７：５９ 

26.7% 

８：００～ 

８：２９ 

45.0% 

８：３０以降 

25.0% 

無回答 

0.0% 

～15：59 

0.0% 
１６：００～ 

１６：５９ 

6.7% 

１７：００～ 

１７：２９ 

20.0% 

１７：３０～ 

１７：５９ 

13.3% 

１８：００～ 

１８：２９ 

35.0% 

１８：３０～ 

１８：５９ 

15.0% 

１９：００～１９：２９ 

10.0% 

１９：３０ 

以降 

0.0% 

無回答 

0.0% 
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　●　仕事と子育ての両立について

問３５　調査対象のお子さんの出産前後（前後それぞれ１年以内)母親は仕事をやめたか。

1
2
3

問３６　「仕事をやめた」と答え方で、仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや子育てをしながら

　　　働ける環境が整っていたら仕事を続けたか。

1

2

3

4

5
6

＊複数回答者 3名を除く

問３７　仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じるのはどのようなことか。（複数回答）

1

2

3
4
5

6

7
8
9

選択項目 人数 構成比
仕事をやめた 130 29.6%
継続的に働いていた（転職も含む） 227 51.7%
出産１年前にすでに働いていなかった 65 14.8%

無回答 17 3.9%
　計 439 100.0%

選択項目 人数 構成比
保育所等が確実に利用できる見込があれば、仕事
をしていた

5 3.9%

職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立
支援が整い、働き続けやすい

44 34.6%

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っ
ていれば、継続して就労していた

5 3.9%

家族の考え方(親族の理解が得られない)等就労す
る環境が整っていない

3 2.4%

いずれにしても辞めていた 59 46.5%
その他 10 7.9%

無回答 1 0.8%
　計 127 100.0%

選択項目 人数 構成比
急な残業や出張が入ってしまう 198 45.1%
自分が病気・けがをしたときや子どもが急に病気に
なったときに代わりに面倒をみる人がいない

206 46.9%

家族の理解が得られない 20 4.6%
職場の理解が得られない 88 20.0%
子どものほかに面倒をみなければならない人がいる 15 3.4%
子どもの面倒をみてくれる保育所などが見つからな
い

4 0.9%

子どもと接する時間が少ない 244 55.6%
その他 48 10.9%
特にない 41 9.3%

無回答 6 1.4%

1 

29.6% 

2 

51.7% 

3 

14.8% 

無回答 

3.9% 

45.1% 

46.9% 

4.6% 

20.0% 

3.4% 

0.9% 

55.6% 

10.9% 

9.3% 

1.4% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

無回答 

3.9% 

34.6% 

3.9% 

2.4% 

46.5% 

7.9% 

0.8% 

1

2

3

4

5

6

無回答 
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　●　保護者のお勤め先の育児休業制度について

1
2
3

1
2
3

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

＊構成比は問３８の（１）の3、（２）の3を選択した人数(404人)で算出

問３８　　調査対象者のお子さんについて、母親または父親が育児休業制度を取得されたか。

　　　（１）母親

選択項目 人数 構成比

働いていなかった 131 29.8%
取得した（取得中である） 205 46.7%
取得していない 93 21.2%

無回答 10 2.3%
計 439 100.0%

　　　（２）父親

選択項目 人数 構成比

働いていなかった 8 1.8%
取得した（取得中である） 1 0.2%
取得していない 311 70.8%

無回答 119 27.1%
計 439 100.0%

　　　　取得していない理由（複数回答）

選択項目 人数 構成比

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 3 0.7%

仕事が忙しかった 7 1.7%

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 6 1.5%

仕事に戻るのが難しそうだった 6 1.5%

昇給・昇格などが遅れそうだった 0 0.0%

収入減となり、経済的に苦しくなる 11 2.7%

保育所（園）などに預けることができた 15 3.7%

配偶者が育児休業制度を利用した 2 0.5%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな
ど、制度を利用する必要がなかった

7 1.7%

子育てや家事に専念するため退職した 19 4.7%

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定
めがなかった）

26 6.4%

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 12 3.0%

育児休業を取得できることを知らなかった 2 0.5%

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得で
きることを知らず、退職した

0 0.0%

その他 12 3.0%

無回答 303 75.0%

1 

29.8% 

2 

46.7% 

3 

21.2% 

無回答 

2.3% 

0.7% 

1.7% 

1.5% 

1.5% 

0.0% 

2.7% 

3.7% 

0.5% 

1.7% 

4.7% 

6.4% 

3.0% 

0.5% 

0.0% 

3.0% 

75.0% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

無回答 

1 

1.8% 
2 

0.2% 

3 

70.8% 

無回答 

27.1% 
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1
2
3

1
2
3

問４０　「1. 育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方で、育児休業から職場に復帰したのは、
　　　年度初めの保育所等入所に合わせたタイミングだったか。

1

2

1

2

問３９　 育児休業取得後、職場に復帰したか。

　　　（１）母親

選択項目 人数 構成比

育児休業取得後、職場に復帰した 175 85.4%
現在も育児休業中である 23 11.2%
育児休業中に離職した 5 2.4%

無回答 2 1.0%
計 205 100.0%

　　　（２）父親

選択項目 人数 構成比

育児休業取得後、職場に復帰した 1 100.0%
現在も育児休業中である 0 0.0%
育児休業中に離職した 0 0.0%

無回答 0 0.0%
計 1 100.0%

　　　（１）母親

選択項目 人数 構成比
年度初めの入所に合わせたタイミン
グだった

44 25.1%

それ以外だった 130 74.3%
無回答 1 0.6%

計 175 100.0%

　　　（２）父親

選択項目 人数 構成比
年度初めの入所に合わせたタイミン
グだった

0 0.0%

それ以外だった 1 100.0%
無回答 0 0.0%

計 1 100.0%

1 

85.4% 

2 

11.2% 

3 

2.4% 

無回答 

1.0% 

1 

100.0% 

2～3 

無回答 

0.0% 

1 

25.1% 

2 

74.3% 

無回答 

0.6% 

1 

0.0% 

2 

100.0% 

無回答 

0.0% 
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　また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったか。

０歳～１歳未満

１歳～２歳未満

２歳～３歳未満

３歳～４歳未満

４歳～５歳未満

５歳以上

無回答

　計

０歳～１歳未満

１歳～２歳未満

２歳～３歳未満

３歳～４歳未満

４歳～５歳未満

５歳以上

無回答

　計

　　　　　取りたかったか。

問４１　育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰したか。

選択
項目

年　　齢
実際の取得期間 希望の取得期間

回答数 構成比 回答数 構成比

（１）
65 37.1% 10 5.7%
86 49.1% 87 49.7%

母
　
親

7 4.0% 21 12.0%
3 1.7% 26 14.9%
0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0%

14 8.0% 31 17.7%
175 100.0% 175 100.0%

（２）
0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0%

父
　
親

1 100.0% 1 100.0%
0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0%
1 100.0% 1 100.0%

問４２　育児のための休暇を３歳まで取得できる制度があった場合、お子さんが何歳何か月のときまで、

　　　（１）母親

選択項目 人数 構成比
０歳 6 3.4%
１歳 52 29.7%
２歳 32 18.3%
３歳 76 43.4%

無回答 9 5.1%
計 175 100.0%

　　　（２）父親

選択項目 人数 構成比
０歳 0 0.0%
１歳 0 0.0%
２歳 0 0.0%
３歳 1 100.0%

無回答 0 0.0%
計 1 100.0%

3.4% 

29.7% 

18.3% 

43.4% 

5.1% 

０歳 

１歳 

２歳 

３歳 

無回答 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

100.0% 

0.0% 

０歳 

１歳 

２歳 

３歳 

無回答 

65 
86 

7 3 0 0 
14 10 

87 

21 26 
0 0 

31 

0
20
40
60
80

100

母 親 

実際 希望 

(人) 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
0

20
40
60
80

100

父 親 

実際 希望 

（人） 
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問４３ 　実際の復帰と希望が異なった方で、希望の時期に職場復帰しなかった理由について（複数回答）

＜希望より早く復帰した方＞

1
2

3

4

5

*構成比は問４１（１）から抽出した人数（98人）で算出

1
2

3

4

5

*構成比は問４１（2）から抽出した人数（1人）で算出

＜希望より遅く復帰した方＞

1

2

3

4

5

6

*構成比は問４１（2）から抽出した人数（5人）で算出

1

2

3

4

5

　　　（１）母親

選択項目 人数 構成比

希望する保育所に入るため 10 10.2%
配偶者や家族の希望があったため 7 7.1%
経済的な理由で早く復帰する必要が
あった

52 53.1%

人事異動や業務の節目の時期に合
わせるため

26 26.5%

その他 26 26.5%
無回答 10 10.2%

　　　（２）父親

選択項目 人数 構成比

希望する保育所に入るため 0 0.0%
配偶者や家族の希望があったため 0 0.0%
経済的な理由で早く復帰する必要が
あった

0 0.0%

人事異動や業務の節目の時期に合
わせるため

0 0.0%

その他 0 0.0%
無回答 1 100.0%

　　　（１）母親

選択項目 人数 構成比

希望する保育所に入れなかったため 2 40.0%
自分や子どもなどの体調が思わしく
なかったため

0 0.0%

配偶者や家族の希望があったため 0 0.0%
職場の受け入れ態勢が整っていな
かったため

0 0.0%

子どもをみてくれる人がいなかったた
め

1 20.0%

その他 1 20.0%
無回答 2 40.0%

　　　（２）父親

選択項目 人数 構成比

希望する保育所に入れなかったため 0 0.0%
自分や子どもなどの体調が思わしく
なかったため

0 0.0%

配偶者や家族の希望があったため 0 0.0%
職場の受け入れ態勢が整っていな
かったため

0 0.0%

子どもをみてくれる人がいなかったた
め

0 0.0%

無回答 0 0.0%
計 0 100.0%

10.2% 

7.1% 

53.1% 

26.5% 

26.5% 

10.2% 

1

2

3

4

5

無回答 

40.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

20.0% 

20.0% 

40.0% 

1

2

3

4

5

6

無回答 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

100.0% 

1

2

3

4

5

無回答 

- 30 -



問４４　育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。

1
2

1
2

問４５　「２.短時間勤務制度を利用しなかった」と回答した方で、短時間勤務制度を利用しなかった
　　　　　理由は何ですか。（複数回答）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

＊構成比は問４４（１）の2を選択した人数(113人)で算出

　　　（１）母親

選択項目 人数 構成比

短時間勤務制度を利用した 57 32.6%
短時間勤務制度を利用しなかった 113 64.6%

無回答 5 2.9%
計 175 100.0%

　　　（２）父親

選択項目 人数 構成比

短時間勤務制度を利用した 0 0.0%
短時間勤務制度を利用しなかった 1 100.0%

無回答 0 0.0%
計 1 100.0%

　　　（１）母親

選択項目 人数 構成比

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲
気があった

59 52.2%

仕事が忙しかった 44 38.9%
短時間勤務にすると給与が減額され、経
済的に苦しくなる

46 40.7%

短時間勤務にすると保育所の入所申請
の優先順位が下がる

0 0.0%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制
度を利用した

1 0.9%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ
るなど、制度を利用する必要がなかった 12 10.6%

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%
職場に短時間勤務制度がなかった（就業
規則に定めがなかった）

15 13.3%

短時間勤務制度を利用できることを知ら
なかった

23 20.4%

その他 14 12.4%
無回答 2 1.8%

1 

32.6% 

2 

64.6% 

無回答 

2.9% 

1 

0.0% 

2 

100.0% 

無回答 

0.0% 

52.2% 

38.9% 

40.7% 

0.0% 

0.9% 

10.6% 

0.0% 

13.3% 

20.4% 

12.4% 

1.8% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答 
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

＊構成比は問４４（２）の2を選択した人数(1人)で算出

問４６　問３９「2. 現在も育児休業中である」と回答した方で、調査対象のお子さんが1 歳になったときに
　　　必ず利用できる事業があれば、1 歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる事業が

1
2

1
2

　　　（２）父親

選択項目 人数 構成比

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲
気があった

1 100.0%

仕事が忙しかった 0 0.0%
短時間勤務にすると給与が減額され、経
済的に苦しくなる

1 100.0%

短時間勤務にすると保育所の入所申請
の優先順位が下がる

0 0.0%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制
度を利用した

1 100.0%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ
るなど、制度を利用する必要がなかった 0 0.0%

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%
職場に短時間勤務制度がなかった（就業
規則に定めがなかった）

0 0.0%

短時間勤務制度を利用できることを知ら
なかった

0 0.0%

その他 0 0.0%
無回答 0 0.0%

　　　あっても1 歳になる前に復帰しますか。

　　　（１）母親

選択項目 人数 構成比

１歳になるまで育児休業を取得したい 19 82.6%
１歳になる前に復帰したい 1 4.3%

無回答 3 13.0%
計 23 100.0%

　　　（２）父親

選択項目 人数 構成比

１歳になるまで育児休業を取得したい 0 0.0%
１歳になる前に復帰したい 0 0.0%

無回答 0 0.0%
計 0 100.0%

1 

82.6% 

2 

4.3% 

無回答 

13.0% 

100.0% 

0.0% 

100.0% 

0.0% 

100.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答 
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　●　子育てに対して感じていることについて

問４８　子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることは。（複数回答）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

問４７　 子育てに関して普段感じていることについて、最もあてはまるものは。

項 　目 あてはまる
ほぼあ

てはまる
あまりあ
てはまら

あては
まらない

無回答

①子どもがいると生活が楽しく豊かになる 73% 23% 3% 0% 1%

②子育てを通じて自分も成長すると思う 81% 15% 2% 0% 1%

③子どもは心のやすらぎや生きがいを与えてくれる
と思う

76% 20% 2% 0% 1%

④子育てに対して不安を感じている 19% 38% 34% 8% 2%

⑤仕事や自分のやりたいことができない 12% 43% 33% 10% 2%

⑥子どもがいると生活や気持ちにゆとりがなくなる 7% 26% 46% 19% 2%

⑦子どもを虐待しているのではないかと思う 2% 5% 36% 55% 2%

選択項目 回答数 構成比

病気や発育・発達に関すること 169 38.5%

食事や栄養に関すること 136 31.0%

育児の方法がよくわからないこと 27 6.2%

子どもとの接し方に自信が持てないこと 76 17.3%

子どもとの時間を十分とれないこと 174 39.6%

話し相手や相談相手がいないこと 14 3.2%

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 119 27.1%

子どもの教育に関すること 120 27.3%

友だち付合い（いじめ等を含む）に関すること 80 18.2%

不登校などの問題について 11 2.5%

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと 34 7.7%

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと 25 5.7%

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわり
の見る目が気になること 26 5.9%

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がい
ないこと 17 3.9%

子どもを叱りすぎているような気がすること 199 45.3%

子育てのストレスがたまって、子どもに手を上げたり、世
話をしなかったりしてしまうこと 21 4.8%

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方法が
よくわからないこと 9 2.1%

ゲームやインターネット、携帯電話等の使い方について 66 15.0%

その他 16 3.6%

特にない 36 8.2%

無回答 5 1.1%

73% 

81% 

76% 

19% 

12% 

7% 

2% 

23% 

15% 

20% 

38% 

43% 

26% 

5% 

3% 

2% 

2% 

34% 

33% 

46% 

36% 

0% 

0% 

0% 

8% 

10% 

19% 

55% 

あてはまる ほぼあてはまる 
あまりあてはまらない あてはまらない 
無回答 

38.5% 

31.0% 

6.2% 

17.3% 

39.6% 

3.2% 

27.1% 

27.3% 

18.2% 

2.5% 

7.7% 

5.7% 

5.9% 

3.9% 

45.3% 

4.8% 

2.1% 

15.0% 

3.6% 

8.2% 

1.1% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

無回答 
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問４９　子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることは。（複数回答）

1
2
3
4
5

6

7
8
9

10

問５０　お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人または、相談できる
場所はあるか。

問５１　お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は誰（どこ）か。（複数回答）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

選択項目 回答数 構成比

子育てによる身体の疲れが大きい 123 28.0%
子育てで出費がかさむ 168 38.3%
自分の自由な時間が持てない 128 29.2%
配偶者・パートナーと楽しむ時間がない 37 8.4%
仕事が十分にできない 65 14.8%

子育てが大変なことを身近な人が理解してくれな
い

16 3.6%

子どもが病気がちである 30 6.8%
住居が狭い 80 18.2%
その他 38 8.7%
不安に思うことは特にない 92 21.0%

無回答 9 2.1%

選択項目 人数 構成比

いる／ある 416 94.8%
いない／ない 16 3.6%
無回答 7 1.6%

計 439 100.0%

選択項目 回答数 構成比

配偶者・パートナー 348 79.3%

その他の親族（親、きょうだいなど） 348 79.3%

近隣の人、地域の知人、友人 207 47.2%

職場の人 130 29.6%

保育所、幼稚園、学校の保護者の仲間 164 37.4%

子育てサークルの仲間 1 0.2%

保育士、幼稚園の先生 200 45.6%

学校の先生、スクールカウンセラー 10 2.3%

医師・保健師・看護師・栄養士など 16 3.6%

家庭児童相談室・母子自立支援員 0 0.0%

子育て支援センター 23 5.2%

民生・児童委員、主任児童委員 0 0.0%

教育相談室 1 0.2%

保健センター 3 0.7%

児童相談所 1 0.2%

民間の電話相談 0 0.0%

その他 3 0.7%

相談相手がいない 0 0.0%

相談すべきことはない 0 0.0%

無回答 3 0.7%

28.0% 

38.3% 

29.2% 

8.4% 

14.8% 

3.6% 

6.8% 

18.2% 

8.7% 

21.0% 

2.1% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答 

いる／ある 

94.8% 

いない／ 

ない 

3.6% 

無回答 

1.6% 

79.3% 

79.3% 

47.2% 

29.6% 

37.4% 

0.2% 

45.6% 

2.3% 

3.6% 

0.0% 

5.2% 

0.0% 

0.2% 

0.7% 

0.2% 

0.0% 

0.7% 

0.0% 

0.0% 

0.7% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

無回答 
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1

2

3

4

5

6

7

問５４　家の近くの子どもの遊び場について日頃どのように感じているか。（複数回答）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

問５５　子どもとの外出の際、困ること・不安なこと・心配なことはどのようなことか。（複数回答）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

問５３　倉吉市の子育てに関する情報提供についてどのようにしたら届くと思われるか。（複数回答）

選択項目 回答数 構成比

市の広報紙を充実させる 240 54.7%
市のホームページを充実させる 102 23.2%
くらよし子育て応援ガイドを充実させる 134 30.5%
パンフレットや情報誌をスーパーなど身近な場所に
置く

204 46.5%

自治会などの地域の人を介した情報提供を充実さ
せる

51 11.6%

ケーブルテレビを充実させる 44 10.0%
その他 41 9.3%

無回答 34 7.7%

選択項目 回答数 構成比

近くに遊び場がない 159 36.2%
雨の日に遊べる場所がない 293 66.7%
思い切り遊ぶために十分な広さがない 56 12.8%
遊具などの種類が充実していない 127 28.9%
不衛生である 31 7.1%
いつも閑散としていて寂しい感じがする 44 10.0%
遊具などの設備が古くて危険である 43 9.8%
遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない 26 5.9%
遊び場周辺の道路が危険である 64 14.6%
遊び場に行っても子どもと同じ年くらいの遊び仲間がいない 41 9.3%
その他 23 5.2%
特に感じることはない 40 9.1%

無回答 26 5.9%

選択項目 回答数 構成比

歩道や信号がない通りが多く、安全に心配があること 50 11.4%
歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の妨げに
なっていること 54 12.3%

外出する際に公共交通機関がないこと 28 6.4%

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていな
いこと 24 5.5%

トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていないこ
と 126 28.7%

授乳する場所や必要な設備がないこと 74 16.9%

小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと 143 32.6%
買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場
所がないこと 131 29.8%

緑や広い歩道が少ないなど、街並みにゆとりとうるおいが
ないこと 40 9.1%

暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪
の被害にあわないか心配である 63 14.4%

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること 22 5.0%

荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してく
れる人が少ないこと 27 6.2%

その他 5 1.1%
特に困っていること・困ったことはない 81 18.5%

無回答 19 4.3%

54.7% 

23.2% 

30.5% 

46.5% 

11.6% 

10.0% 

9.3% 

7.7% 

1

2

3

4

5

6

7

無回答 

36.2% 

66.7% 

12.8% 

28.9% 

7.1% 

10.0% 

9.8% 

5.9% 

14.6% 

9.3% 

5.2% 

9.1% 

5.9% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

無回答 

11.4% 

12.3% 

6.4% 

5.5% 

28.7% 

16.9% 

32.6% 

29.8% 

9.1% 

14.4% 

5.0% 

6.2% 

1.1% 

18.5% 

4.3% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

無回答 
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問５６　倉吉市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思うか。　（複数回答）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

選択項目 回答数 構成比
子育て支援センターや児童館など、親子が安心して
集まれる身近な場、イベントの機会がほしい

60 13.7%

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほ
しい

290 66.1%

子育てに困ったときに相談したり情報が得られる場
を作ってほしい

24 5.5%

保育所の施設や環境を整えてほしい 63 14.4%

幼稚園の施設や環境を整えてほしい 3 0.7%

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほし
い

215 49.0%

専業主婦など誰でも気軽に利用できるNPO等による
保育サービスがほしい

25 5.7%

安心して子どもが医療機関に受診できる体制を整備
してほしい

63 14.4%

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、
住宅面の配慮がほしい

36 8.2%

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対
して職場環境の改善を働きかけてほしい

108 24.6%

子育てについて学べる機会を作ってほしい 29 6.6%

その他 23 5.2%

特にない 27 6.2%

無回答 18 4.1%

13.7% 

66.1% 

5.5% 

14.4% 

0.7% 

49.0% 

5.7% 

14.4% 

8.2% 

24.6% 

6.6% 

5.2% 

6.2% 

4.1% 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

無回答 
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